

**РОЛЬ ЕЛЕКТРОННИХ БІБЛІОТЕК В ІНФОРМАЛЬНІЙ  
ОСВІТІ ДОРΟΣЛИХ**

Розвиток суспільства та інформаційно-комунікаційних технологій в даний час сприяє поступовому витісненню друкованих видань (книг, журналів, газет) та заміщення їх цифровими форматами. Удосконалення технічних засобів також спонукало заміщенню комп'ютерів та ноутбуків іншими новими винаходами (iPad, iPhone, планшети тощо), адже за їх допомогою з'явилася можливість у будь-якому місці, у будь-який час користуватися Інтернетом.

Оскільки, відкритий доступ до інформаційних ресурсів є одним із вирішальних факторів ефективної діяльності людини, саме використання мережі Інтернет допомагає у вирішенні проблеми підвищення кваліфікації, самовдосконалення, самоосвіти. А означений вид освітньої діяльності наковці визначають як інформальну освіту.

Аналізуючи в науковій літературі поняття «інформальна освіта» знаходимо різні визначення, зокрема: 1) це набуття знань у процесі власної трудової діяльності, спілкування через засоби масового інформування; 2) це здобуття необхідних знань, умінь, навичок у формі життєвого досвіду; 3) це аматорська освіта з метою задоволення психологічних (душевних) потреб особистості; 4) неорганізований, не завжди усвідомлений процес, що триває протягом усього життя людини. Для інформальної освіти джерелами є книги, журнали, газети, Інтернет, телебачення, досвід інших людей та власний досвід, відвідування різних семінарів, тренінгів, майстер-класів, музеїв тощо.

Наголосимо на тому, що друкована продукція (книги, журнали тощо) у значній частині не доходять до користувачів, залишаючись у бібліотеках, особливо в спеціалізованих, так і не прочитаними або прочитаною кількома читачами, також, досить часто це відбувається через обмежений тираж певної книги чи її вартість. Частково вирішити означену проблему допомагають електронні бібліотеки, які насьогодні повсюдно створюються і постійно поновлюють свої ресурси.

Проаналізувавши кілька електронних бібліотек, зазначимо, що їх можливо розділити за певними ознаками: спеціалізовані (педагогічні, медичні, технічні тощо) та універсальні. Також, в деяких електронних бібліотеках є можливість відразу «загрузити/скачати» книги у різних цифрових форматах, що надає можливість читати їх використовуючи мобільні пристрої у будь-якому місці.

Саме електронні бібліотеки є потужним ресурсом, який впливає на розвиток інформальної освіти, що означає будь-яку діяльність упродовж життя з метою вдосконалення знань, умінь, навичок, кваліфікаційного рівня у відповідності до соціальних, професійних та особистих потреб людини.